

# Почему ислам разрешил мужчине бить женщину?

Мухаммад (мир ему и благословение Аллаха) никогда в жизни не бил женщину, а в аяте Корана, в котором говорится о побивании, подразумевается несильное, символическое побивание в случае строптивого, заносчивого, неуважительного поведения со стороны женщины. Этот вид побивания в своё время был прописан в созданном людьми законе Соединённых Штатов Америки как допустимое побивание, не оставляющее следов на теле. Он используется с целью предотвратить более серьёзную опасность, как, например, в случае, когда человек трясёт своего сына за плечо, когда будит его от глубокого сна, чтобы тот не пропустил время экзамена.

Представим себе человека, который находит свою дочь стоящей на краю окна — она готова выброситься из него. Конечно же, он непроизвольно протянет к ней руки, схватит её и оттолкнёт от окна, чтобы удержать её от вреда, который она желает причинить себе. Вот в этом и заключается цель упомянутого побивания женщины: муж пытается таким образом помешать ей разрушить свой дом и разрушить будущее её детей.

Этому предшествуют несколько этапов, упомянутых в Коране:

«А тех женщин, непокорности которых вы опасаетесь, увещевайте, избегайте на супружеском ложе и побивайте. Если же они подчинятся вам, то не ищите пути против них. Поистине, Аллах — Возвышенный, Великий»[211]. Сура 4 «Женщины», аят 34.

Из-за слабости женщин в общем, ислам дал им право обращаться в суд, если их мужья плохо с ними обращаются.

За основу в исламе принимается то, что супружеская связь должна строиться на любви, умиротворении и милосердии.

«Среди Его знамений — то, что Он сотворил из вас самих жён для вас, чтобы вы находили у них успокоение, и установил между вами любовь и милосердие. Поистине, в этом — знамения для людей

размышляющих»[212]. Сура 30 «Римляне», аят 21.

سؤال وجواب حول الإسلام

Source: <https://www.mawthuq.net/demo/qa/ru/show/90/>

Arabic Source: <https://www.mawthuq.net/demo/qa/ar/show/90/>

Sunday 25th of January 2026 10:45:35 PM